

### 17.01.2022

#### Содружество талантов

**С 11 по 14 января 2022 года** Общероссийская Малая академия наук «Интеллект будущего» провела **Всероссийский фестиваль открытий «Содружество»**, который состоялся в рамках 17-го ежегодного Рождественского фестиваля-конференции «Юный исследователь».

Фестиваль проводился с использованием гранта Президента Российской Федерации, предоставленного Фондом президентских грантов, в рамках проекта «ТРАЕКТОРИЯ РАЗВИТИЯ: вовлечение младших школьников в исследовательскую и проектную деятельность».

На Фестивале собрались почти 200 человек – дети, родители, педагоги, объединённые идеей интеллектуального развития, раскрытия потенциала и способностей каждого. В этом году Фестиваль был посвящён России, и многие игры и конкурсы были связаны с культурой, историей и географией нашей страны. Так, например, на конкурсе домашних заданий команды должны были показать своё творческое выступление, посвящённое культуре народов России, её ценности, необычности и многогранности. Какие яркие и интересные номера получились у делегаций! Ребята привезли костюмы, подготовили танцы, песни, сценки, рассказывали о разных народах страны, их обычаях, о том, чем наша Родина может гордиться.

В игре «Путешествие по городам» командам предстояло узнать новую информацию о населённых пунктах нашей страны и выполнить связанное с ними задание. Знаете ли вы, что символом Углича является огненный петух, в Сыктывкаре разводят верблюдов, Улан-Удэ признан одним из самых солнечных городов страны, а одним из самых древних городов страны является Старая Ладога? Также на каждом этапе игры ребятам нужно было выполнить различные задания, связанные с навыками будущего: креативностью, разными видами мышления, умением работать в команде, навыком работы в условиях неопределённости и ограниченного времени и другими. Нужно сказать, что все команды

## Итоги Рождественского фестиваля

Добавил(а) Ширинский Сергей

17.01.22 21:59 - Последнее обновление 19.01.22 18:00

---

проявили свои лучшие качества, и достойно справились со всеми испытаниями.

Одним из самых важных событий Фестиваля стала защита исследовательских и проектных работ на конференции. Экспертами секций стали профессора, кандидаты и доктора наук, педагоги, работники культуры и искусства, которые отметили высокий уровень выступлений участников. 14 работ были объявлены лучшими, их авторы были награждены специальными дипломами, медалями и призами. Представляем авторов лучших работ по каждой секции с указанием фамилии и имени автора, темы работы и названия организации, из которой прибыл автор, и населенного пункта:

### **Биология и медицина**

*Третьякова Ксения, 2 класс*

«Яды на страже здоровья человека»

ГАОУ СО "СамЛИТ (Базовая школа РАН)", Самара

Научн. рук.: Шашова Светлана Анатольевна

*Чернышов Эдуард, 3 класс*

«Свиное сердце в трансплантологии: да или нет?»

ГАОУ СО "СамЛИТ (Базовая школа РАН)", Самара

Научн. рук.: Тренина Ольга Васильевна

### **Биология и экология**

*Горшков Глеб, 4 класс*

«Изучение галлов и галлообразующих вредителей, найденных на деревьях пришкольной территории»

Лицей №2, МБУ ДО "Центр детского и юношеского туризма и экскурсий" им. Е.П.

Балагурова, Рыбинск

Научн. рук.: Баранова Марина Юрьевна

### **Информатика, техническое творчество и математика**

*Карнаух Виктор, 3 класс*

«Справочно-информационный чат-бот»

ГАОУ СО "СамЛИТ (Базовая школа РАН)", Самара

Научн. рук.: Тренина Ольга Васильевна

## Итоги Рождественского фестиваля

Добавил(а) Ширинский Сергей  
17.01.22 21:59 - Последнее обновление 19.01.22 18:00

---

*Фрайнд Алексей, 8 класс*

«Конструирование компрессионного небулайзера»

ГАОУ СО "СамЛИТ (Базовая школа РАН)", Самара

Научн. рук.: Спирина Ольга Константиновна

### История и краеведение

*Смирнов Максим, 4 класс*

«Награды за трудовые заслуги»

Лицей №2, МБУ ДО "Центр детского и юношеского туризма и экскурсий" им. Е.П.

Балагурова, Рыбинск

Научн. рук.: Баранова Марина Юрьевна

*Шевантаев Иван, 4 класс*

«Страницы нашей истории. Эвакуация людей из осажденного Ленинграда»

Лицей №2, МБУ ДО "Центр детского и юношеского туризма и экскурсий" им. Е.П.

Балагурова, Рыбинск

Научн. рук.: Баранова Марина Юрьевна

### Лингвистика и культурология

*Клементьев Виктор, 1 класс*

«Произведения Виктории Ледерман, как проводник в мир детской юмористической литературы»

ГАОУ СО "СамЛИТ (Базовая школа РАН)", Самара

Научн. рук.: Атеняева Любовь Евгеньевна

*Сайманин Дмитрий, 1 класс*

«Разработка игр на тему "Эти забавные собаки" для лучшего усвоения названий пород собак»

ГАОУ СО "СамЛИТ (Базовая школа РАН)", Самара

Научн. рук.: Якусевич Ирина Владимировна

### Социальные науки

*Стародумов Дмитрий, 4 класс*

«Картотека игр»

МАОУ "Лицей №4", Пермь

Научн. рук.: Пинчук Елена Африкановна

### *Фрайнд Илья, 8 класс*

«Отношение к фаббингу у подростков»  
ГАОУ СО "СамЛИТ (Базовая школа РАН)", Самара  
Научн. рук.: Телепова Надежда Николаевна

### **Физика и техническое творчество**

#### *Лисицин Максим, 8 класс*

«Создание газового датчика на основе полупроводникового чувствительного элемента»  
ГАОУ СО "СамЛИТ (Базовая школа РАН)", Самара  
Научн. рук.: Чепурнов Виктор Иванович

#### *Рогачев Владислав, 4 класс*

«Исследование возможности визуализации звуковых волн»  
ГАОУ СО "СамЛИТ (Базовая школа РАН)", Самара  
Научн. рук.: Вайнштейн Наталья Львовна

#### *Хайретдинов Арслан, 3 класс*

«Выращивание кристаллов инея в домашних условиях»  
МБОУ "Гимназия №39", Уфа  
Научн. рук.: Байкова Лена Индусовна.

Другим испытанием стала тест-рейтинговая олимпиада с необычными заданиями на логику, сообразительность, внимание, знание родного языка, пространственное мышление. Некоторые участники показали очень высокие результаты, обогнав даже более старших ребят по количеству набранных баллов. Были и забавные моменты. Например, на вопрос, как называется «жена» селезня, некоторые первоклассники написали: селезь, селезнёва, селезнянка.

Не оставили равнодушными участников творческий конкурс «Необычная история» и интеллектуальная игра «Пословица не даром молвится», турнир по настольным играм, а также разнообразные мастер-классы и другие мероприятия. Отдельно делегации отметили программу открытия, на которой выступал иллюзионист Николай Фомушин, творческую встречу с артистом Олегом Акуличем и праздничный фейерверк в предпоследний день Фестиваля.

## **Итоги Рождественского фестиваля**

Добавил(а) Ширинский Сергей

17.01.22 21:59 - Последнее обновление 19.01.22 18:00

---

По итогам фестиваля команды были награждены дипломами за все игры и конкурсы, а также получили на память настольные игры. Две делегации, поделившие 1 место по итогам общекомандного зачёта Фестиваля, увезли с собой Кубки Победителей: «Самарский лицей информационных технологий (Базовая школа Российской академии наук)» – СамЛит (г. Самара) и Лицей №4 (г. Пермь).

На следующий год ребята, ставшие участниками Фестиваля, планируют вернуться с новыми силами, чтобы вновь окунуться в атмосферу интеллектуальных соревнований, творческих конкурсов, вдохновения и побед!

### **Рождественский фестиваль (1 сессия). Отзывы.**

Большое спасибо МАН «Интеллект будущего» за проведение XVII Рождественского фестиваля, конференции «Юный исследователь». Как здорово, что мы смогли собраться в очном формате!

Детям очень понравилось участие в конференции, разнообразие конкурсов, игр. С удовольствием смотрели выступление команд «Домашнее задание».

Очень доброжелательная атмосфера на фестивале. Комфортно себя чувствовали и ждем новых встреч! Обязательно приедем на следующий год!. Мы всегда с вами. Здоровья, процветания, благополучия всему вашему коллективу.

### **Делегация Череповца**

Все мероприятия, проведенные в рамках Фестиваля, понравились и детям, и родителям, и учителям. Большое спасибо!

Благодарим всех организаторов!

Уже много лет ученики, учителя и родители нашего учреждения приезжают на Рождественский фестиваль. Большое спасибо за его организацию!

### **Делегация Лицея № 2, г. Рыбинск**

## **Итоги Рождественского фестиваля**

Добавил(а) Ширинский Сергей

17.01.22 21:59 - Последнее обновление 19.01.22 18:00

---

Понравилось открытие фестиваля. Дети были в восторге и после встречи с фокусником обменивались положительными эмоциями.

Олимпиады и конкурсы были очень информативными, интересными, разнообразными.

Очень запомнился детям турнир по настольным играм.

Мастер-классы для педагогов были очень полезными. Было получено много информации, которую можно будет использовать в дальнейшей работе с детьми.

Педагогам, родителям и детям понравился каждый проведенный день на Рождественском фестивале.

## **Делегация МАОУ Политехнической гимназии, Нижний Тагил**

Большое спасибо за отличную организацию фестиваля. Интересное открытие (детям с 1 по 7 класс понравился фокусник) – возраст детей разный, но каждый вышел с мероприятия под впечатлением.

Во 2-й день (волнительный): олимпиада и домашнее задание.

Командные игры интересные, сложные, но развивающие, требующие творческого подхода.

Домашнее задание прошло здорово, весело.

Конференция организована на высоком уровне. Справедливое жюри, умные комментарии, вопросы, советы.

Вечером прошла праздничная программа, которая очень порадовала детей 1-4 класса. В завершении – салют. Большая благодарность от всех детей и родителей.

В заключении: мы вас очень любим, ценим за труд, организацию развития наших детей. Хотим продолжать сотрудничать с вами во всех мероприятиях.

Любим вас и всю вашу команду. Вы – наша семья. Ширинский Сергей – супер менеджер. Семья Ляшко – пример для всех!

## **СамЛИТ, Самара**

Понравилось: как всегда высокий уровень организации мероприятия.

У меня ученик сходил на мастер-класс по историческим находкам, остался доволен.

По организации конференции все прошло без проблем, на высшем уровне.

Сбалансированная программа фестиваля.

Большое спасибо организаторам за отличную, полезную, познавательную программу и за все!

### **Конюхов Игорь Николаевич МБОУ ДО "ЦДТ "Парус", Уфа**

Мы, делегация педагогов города Перми, выражаем искреннюю благодарность за организацию Рождественского фестиваля 11-14 января 2022 года.

Было проведено все на высоком уровне:

Организация тест-рейтинговой олимпиады школьников и конкурс «Необычная сказочная история», игра «Путешествие по городам» - для детей.

Педагогические семинары с участием М.Ф. Лейнвебер и И.Н. Конюхова, журналиста-международника Валерия Хилтунена – они были нам необходимы не только как «методические копилки», но и как вдохновение на будущее, и они нас порадовали, за это отдельное спасибо!

Потрясающими были открытие фестиваля и фейерверк. Вам удалось организовать праздник с большой буквы для приехавших к вам делегаций.

Особенно благодарны при проведении НПК «Юный исследователь» - Диего за помощь в организации выступлений детей, экспертов - за профессиональные оценки работ наших учащихся, у родителей также остались самые лучшие впечатления от участия их детей в работе секций, всем экспертам жюри – огромное спасибо! Было доброжелательно, с напутствиями на продолжение написания работ и участие в дальнейшем.

Понравились мастер-классы (по отзывам детей и педагогов).

Для детей очень были необходимы развлекательные программы (особенно понравилось с Дедом Морозом и Снегурочкой на старый Новый год – спасибо от детей!).

Турниры по настольным играм, когда в одном месте сотня самых умных детей – это просто то, зачем мы приезжаем к вам!

Желаем вам продолжать Рождественские фестивали долгие годы! Проводить их очно, как в этот год! Всем организаторам – здоровья, бодрости духа, новых идей и воплощения на подобных мероприятиях.

Спасибо вам! Огромная благодарность за подобный фестиваль открытий  
«Содружество»

### **Команда «Удача», Пермь**

Прежде всего, хотелось бы выразить благодарность педагогам за профессионализм, поддержку и сильную подготовку команды, а также родителям, потому что все друг друга поддерживали и сохраняли дружескую и сплочённую атмосферу на протяжении всей поездки. Фестивалем остались довольны и я, и ребёнок: проживание, питание, организация всех мероприятий на высшем уровне. Времени скучать не было: всегда в движении, в рабочем напряжении и в творческом полёте. Особенно понравились выступление ребят со своими работами по секциям, так как темы были разнообразные и интересные, благодаря чему наши дети получили новые знания и колоссальный опыт.

## **Итоги Рождественского фестиваля**

Добавил(а) Ширинский Сергей

17.01.22 21:59 - Последнее обновление 19.01.22 18:00

---

Испытал гордость за своего ребёнка, команду лицея и Пермский край. Это был наш первый выезд. Очень надеюсь, что и в дальнейшем лицей будет брать меня и моего ребёнка в команду.

**С уважением, Владимир Александрович Елагин.  
Команда «Удача», г.Пермь.**

Мы с сыном с 10 по 14 января 2022 г стали участниками 17-го Рождественского фестиваля-конференции «Юный исследователь». Хотелось бы отметить уникальность мероприятия - детям предстояло проявить себя творчески, креативно, суметь сработать в команде, договориться, сосредоточиться для решения необычной олимпиады и даже справиться с собственным волнением перед выступлением на конференции. Таких мероприятий для школьников начальных классов в таком объёме больше нет в России. Хочется выразить благодарность составителям за разработку заданий и конкурсов, которые ребята выполняли с азартом и удовольствием, организаторам за чёткое соблюдение регламента (всё работало как часы) и интересных гостей (от фокусника даже у взрослых захватило дух), экспертам в секции за ценные советы, внимательность к детям и доброжелательность. Сын получил огромное удовольствие от фестиваля, мечтает приехать снова и уже думает над темой нового доклада. Как мама, могу сказать, что фестиваль стал мотивацией учиться и развиваться дальше!

**С уважением, Нина Михайловна Харина.  
Команда «Удача», г.Пермь.**

Ребёнку и мне, как маме, понравилась поездка на 17 Российский Рождественский фестиваль. Это колоссальный опыт для детей в плане подготовки, выступления, защиты своего проекта, ответов на вопросы членов жюри и участников конференции. Ребята наглядно увидели важность подготовки к олимпиадным заданиям и к защите своей работы, важность и правильность постановки вопросов на конференции. Для начальной школы очень важен опыт работы в команде. Это "преемственность поколений". Важность взаимоотношений в разновозрастном коллективе и ответственности друг за друга.

**С уважением, Ольга Александровна Федосеева.  
Команда «Удача», г.Пермь.**

## **Итоги Рождественского фестиваля**

Добавил(а) Ширинский Сергей

17.01.22 21:59 - Последнее обновление 19.01.22 18:00

---

Поездка на XVII Рождественский Фестиваль – конференцию "Юный исследователь" - 2022 произвела отличное впечатление. В рамках фестиваля проводились не только командные игры, но и также тест-рейтинговая олимпиада, проводилась конференция "Юный исследователь" по отдельным секциям, где каждый участник индивидуально мог проявить себя. Была очень насыщенная программа, отличная организация. Моя дочь Вероника, ученица 5 Д класса, неоднократно становилась участницей фестиваля, и в этот раз поездка произвела на неё много позитивных эмоций. С большим удовольствием присоединимся на следующий год.

**С уважением, Надежда Николаевна Чучина, мама Миковой Вероники.  
Команда «Удача», г.Пермь.**

Мы уже не первый раз посещаем этот фестиваль, сначала участвовали только с дочерью, а теперь уже и сын подросток. На мой взгляд, конкурсы фестиваля, помимо проверки знаний, эрудированности, скорости мышления, еще и очень многому учат, например, работе в команде, умению радоваться чужим победам, осознавать свои сильные и слабые стороны, принимать свои промахи и работать над ними. Мне хочется выразить огромную благодарность организаторам за действительно теплую атмосферу, царящую на фестивале, отзывчивость, чуткость и заботу. Огромный вклад в успех наших детей внесли преподаватели нашего лицея, как показывают результаты, это профессионалы своего дела, за что им огромное спасибо. Мы с удовольствием вернемся на этот фестиваль в следующем году!

**С уважением, Ирина Александровна Клепикова.  
Команда «Удача», г.Пермь.**